

еженедельная газета

Ветеран Дона

3
декабря
2004 г.
№ 47 (513)



**Вести
родного
города**

Таганрожцы приняли участие в международной выставке «Малый бизнес в экономике Дона», за что были отмечены дипломами. Также дипломом была награждена администрация нашего города за активную деятельность в развитии местного предпринимательства.

Атаман Таганрогского казачьего округа А. Шепеленко заключил договор с казаками Крыма о дружбе и сотрудничестве. Отныне донские казаки будут участвовать в охране здравниц Крымского полуострова в курортный сезон.

Городская служба госсанэпиднадзора сообщила, что в Таганроге вакциной от гриппа привито уже около 50 тысяч горожан. Эта работа будет продолжаться.

Администрация города провела заседание координационного совета по предпринимательству. Как сообщил первый заместитель главы городского самоуправления Владимир Прасолов, на этом совещании обсуждались вопросы, касающиеся уплаты в следующем году единого налога на выемленный доход для отдельных видов деятельности и арендной платы за землю. Решено направить свои предложения в областное Законодательное собрание.

Наши школьники приняли участие в VI областном конкурсе «Я рисую спорт», организованном министерством общего и профессионального образования Ростовской области. Среди 50 победителей конкурса - десять таганрожцев. Они заняли три первых, четыре вторых и три третьих места.

Российское издание всемирно известного журнала Fardes (№8, ноябрь 2004 г.) опубликовало список 200 крупнейших частных компаний России. В этот список вошло и таганрогское предприятие ОАО «Ютранзитсервис». Сегодня эта компания является одним из крупнейших зерновых трейдеров страны, ей принадлежит 20 процентов российского экспорта зерна.

Оblastное Законодательное собрание ныне обсуждает программу обязательного медицинского страхования (ОМС). Проектом бюджета на эти цели в 2005 году предполагается выделить 5 млрд 236 млн рублей, что на 36 процентов больше, чем в 2004 году. Это повышение коснется и системы здравоохранения нашего города.

Городские юниоры приняли участие в первенстве России по тяжелой атлетике. В составе сборной команды Ростовской области выступала воспитанница таганрогской СДЮШОР

Люди нашего города

Кавалер Золотой Звезды

...Сразу после освобождения Таганрога от немецко-фашистских захватчиков в 1943 году четырнадцатилетний Анатолий Бирюков вместе со многими своими сверстниками был мобилизован военно-полевым военкоматом на восстановление Таганрогского металлургического завода. Да так и остался работать на предприятии, на котором его покорил дух братства металлургов.

В 50-60-е годы он и не помышлял перейти на более легкий труд. Только на ТМЗ, только в листопрокатном цехе! По всему городу гремели тогда рекорды металлургов, и зарплата у них была самой высокой в Таганроге.

- Первое время было нелегко, - вспоминает А.И. Бирюков, - но интересно. Хоть и много трудностей пришлось нам вынести, но люди были доброжелательные, да даже веселые. Те годы - самое начало расцвета трудовой славы таганрогских металлургов...

Способного, серьезного и трудолюбивого парня заметили, и по окончании ученичества начальник цеха направил Бирюкова осваивать одну из самых важных профессий листопрокатки - болтовщика.

Обучала Анатолия этой специальности первая женщина-болтовщик на заводе - кавалер ордена Трудового Красного Знамени Меланья Ивановна Земляная.

Анатолий так искусно овладел этой специальностью, что скоро у него появились свои ученики.

Конечно, можно было бы гордиться своими трудовыми достижениями, но надо знать характер Бирюкова: ему необходимо двигаться вперед. За пять первых напряженных трудовых лет он научился с одинаковым умением справляться с работой сварщика, машинаста плавиль-

ного, стакана, садчика слитков в печь, машиниста передней из задней площадок. Мог заменять рабочего на любой операции.

Вальцовщиком взял его в свою бригаду П.П. Завгородний.



Коллектив этот был в числе лучших, и новенький с его ответственностью вписался в него сразу.

...60-е годы прошлого столетия стали для Анатолия Илларионовича его звездным часом. Он уже тогда возглавлял бригаду в листопрокатном цехе. Руководимый им коллектив ежемесячно прокатывал сверх плана до 500 тонн металлического листа. Этому добавку к плану считали рекордной.

Тогда завод выполнял ответственный заказ на прокат трехслойной стали для сельхозмашинстроения. Трехслойку выпускал также Горьковский металлургический комбинат, но у таганрожцев качество листа было выше.

За выпуск качественной продукции и выдающиеся успехи в развитии черной металлургии Анатолию Илларионовичу Бирюкову было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

После присвоения ему высокого звания, по словам работавших вместе с Анатолием Илларионовичем металлургов, старший вальцовщик листопрокатки не зазнался, только еще требование стало относиться к себе и бригаде.

Вспоминая годы работы, Бирюков не устает повторять, что труд металлурга - дело коллектива. И ничего бы он не добился, если бы рядом с ним не работали такие металлурги-профессионалы, как болтовщик М.И. Земляная, мастера листопрокатного цеха Н.И. Караваевич, П.П. Завгородний, И.И. Дворкин, В.М. Мельников, А.Н. Лопатин и многие другие.

...На склоне лет у человека остается самое дорогое - память. Память о том, как восстанавливались завод, о тяжелой и вместе с тем счастливой молодости. Память о былой трудовой славе, когда профессия рабочего-металлурга была в большом почете.

Свои награды Бирюков достает редко. Хранит их в шкафу приколотыми калейдоскопом с надписью золотыми буквами: «Лучший по профессии».

Наград, к слову сказать, у Анатолия Илларионовича немало: Золотая Звезда Героя Социалистического Труда, орден Ленина, тризна «Победителю соцсоревнования», два - «Ударник пятилетки», нагрудный знак «Почетный ветеран ОАО «Тагмет», медали «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «Ветеран труда».

Сегодняшняя реконструкция «Тагмета», модернизация основного производства вселиют в героя-вальцовщика оптимизм: все будет хорошо. Значит, на заводе станут работать его дети, внуки, правнуки! Значит, все его рекорды были не напрасны!

И. КИРПОВСКАЯ.

Слово к нашим читателям Давайте не расстанемся с газетой

Дорогие наши читатели! Через месяц закончится подписка на наш еженедельник «Ветеран Дона» на 2005 год. И, казалось бы, распространение газеты должно быть активным. Ведь будущий год для ветеранов - это всего российского народа - особый: наша страна будет праздновать 60-летие Великой Победы. И «Ветеран Дона», как никогда, должен стать помощником ветеранских организаций в деле патриотического и нравственного воспитания молодежи.

Но, как ни печально, надо сообщить, что

сегодня подпись на наш еженедельник идет крайне неудовлетворительно. Есть реальная угроза, что в будущем году «Ветеран Дона» не выйдет в свет. Редакция газеты призывает всех своих нынешних подписчиков подписаться на газету, не дождаясь материальной помощи от депутатов городской Думы и от других спонсоров. Ведь может случиться так, что этой помощи не будет. Если хотите иметь в своих почтовых ящиках в 2005 году наш еженедельник - не медлите с подпиской.

Редакция газеты «Ветеран Дона».

Цвет
подписка
на еженедельник

«Ветеран Дона»

Стоимость годовой подписки -

165 руб.

Подписка-2005

Справки
по телефону
315-589

Донская панorama

Зарплата выросла, задолженность снизилась

Состоялось заседание трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. На заседании представители исполнительной власти, профсоюзов и работодателей обсуждали меры по ликвидации задолженности по заработной плате, предпринимаемые министерством сельского хозяйства и продовольствия и Федерацией профсоюзов области.

Как подчеркнул заместитель губернатора А.И. Бедрик, с начала года задолженность по заработной плате в сельском хозяйстве снизилась на 8 миллионов рублей (на 35,5%) и составила на 1 октября 14,5 миллиона рублей, или 3,3% от общей задолженности по области.

Полностью ликвидированы долги по оплате труда в 11 (из 43) районах области: Тараповском, Милитинском, Константиновском, Усть-Донецком, Цимлянском, Семикаракорском, Неклиновском, Матвеево-Курганском, Куйбышевском, Егорлыкском и Зимовниковском. Снижение задолженности по заработной плате отмечено в 23 районах области, наиболее существенное - в Чертовском, Сальском, Морозовском, Мартыновском, Советском (сельском).

Однако с начала года сумма задолженности увеличилась в 9 районах области, в том числе в Миллеровском, Зерноградском, Каширском, Каменском, Волгодонском, Родионово-Несветайском, Кагалинском, Песчанокопском и Орловском районах.

Члены комиссии отметили, что в условиях хорошего урожая зерновых культур долгов просто не должно оставаться, даже если на селе растет средняя заработка. А она действительно увеличилась в полтора раза по сравнению с прошлым годом и составила 2240 рублей. Принято к сведению заявление представителей минсельхозпода о том, что все долги по заработной плате будут ликвидированы в декабре. После этого срока долгами нерадивых руководителей займутся правоохранительные органы области.

На заседании комиссии заслушана информация о взаимодействии работодателей области и службы занятости.

Пресс-служба губернатора области.